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. Kula o masie 0,5 kg, poruszajaca si¢ ze statg predkoscia 5 m/s uderza centralnie i sprgzyscie
w nieruchoma kulg o masie 1 kg. Policzy¢ predkosci obu kul po zderzeniu.

. Bila o predkosci poczatkowej 10 m/s uderza sprgzys$cie w dwie takie same spoczywajace
bile. Przed zderzeniem spoczywajace bile stykaja si¢ ze sobg a prosta tgczaca ich srodki jest
prostopadta do toru ruchu poruszajacej si¢ bili. Przedtuzenie toru poruszajacej si¢ bili
przechodzi przez miejsce zetknigcia si¢ spoczywajacych bil. Znalez¢ predkosci tych trzech
bil po zderzeniu

. W drewniany klocek o masie 10 kg zawieszony na niewazkiej nierozciggliwej lince
o dlugosci 2 m, bedacy w stanie rownowagi, wbija si¢ lecacy poziomo pocisk o masie 50g.
W wyniku tego klocek odchylit si¢ z potozenia rownowagi o kat 45 ©. Jaka byta predkos¢
pocisku? Jak energia tracona jest w wyniku wbicia si¢ naboju do klocka?

. Kula o masie m= 0.5 kg poruszajaca si¢ z predkoscia v = 3 m/s uderza catkowicie
niesprezyscie w spoczywajacg kule o masie m, = 0.7 kg. Jaka czg$¢ poczatkowej energii
kinetycznej zamienia si¢ na ciepto?

. Prosze policzy¢ predkosé kul po zderzeniu z zadania 1 zakladajac, ze w wyniku zderzenia
pochtaniana jest 0.1 cze$¢ energii.

. Jozek wazacy 60 kg i Jasiek wazacy 90 kg stoja w odlegtosci 20 m. Potaczeni sg cienka
linkag o zaniedbywalnie matej masie. Doktadnie posrodku miedzy nimi umieszczona jest
filizanka z cieplg kawa. Obydwaj jednoczesnie zaczgli ciagna¢ za ling w celu dostania si¢ do
swojej ulubionej kawy. Jak daleko 1 w ktora strong¢ przemiescit si¢ Jasiek, jezeli Jozek
przemiescil si¢ 6 m w kierunku filizanki? Prosze¢ zaniedba¢ tarcie o 16d.

. Rakieta o masie 6 ton ustawiona jest do startu pionowego. Predko$¢ gazu wyrzucanego
przez silnik rakietowy jest rowna 1 km/s. Jaka masa gazu musi by¢ wyrzucana w ciagu
sekundy aby: uzyskac¢ site ciggu potrzebng do a) zrownowazeniu ci¢zaru rakiety b) nadania

przy$pieszenia rakiecie ku gorze 20 m/s?



